

Posudek vedoucí(ho) / oponentky(ta)¹ bakalářské/diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autor/ka práce: Veronika Pomikálková

Název práce: **Porovnání pracovních možností lidí předdůchodového věku v ČR a v USA**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: a) výborně

Odůvodnění: Formulace hlavního cíle je jednoznačná, a dobře vystihuje zaměření všech částí diplomové práce.

Hodnocení struktury práce: a) výborně

Odůvodnění: Struktura práce je odpovídající.

Hodnocení teoretické části práce: b) velmi dobře

Odůvodnění: Teoretická část shrnuje základy ekonomické teorie nezaměstnanosti a trhu práce, a též sociální politiky. Mohla ovšem být zohledněna více též perspektiva sociální práce s nezaměstnanými.

Hodnocení metodické části práce: b) velmi dobře

Odůvodnění: Metodická část popisuje adekvátně použité techniky a postupy. Bylo by ovšem podle mého lepší, pokud by tak nečinila pro obě části výzkumu odděleně. Takto není zdůrazněna kontinuita obou částí výzkumu, spíše působí jako dvě oddělené sondy.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: a) výborně

Odůvodnění: Výzkum analyzuje důkladně širokou škálu dat. Využívá především sekundární statistické analýzy, a daří se mu izolovat z dat informaci o postavení cílové skupiny 50+ na trhu práce. Použité statistické postupy jsou odpovídající. Také zpracování kvalitativní části, jakkoli stručné, má dobrou úroveň.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

b) velmi dobře

Odůvodnění: Cíle práce jsou naplněny. Zpracování závěrů je však dosti stručné, a především příliš nereflektuje provedené analýzy, které poněkud narušují zavedené stereotypy o postavení lidí středního věku na trhu práce.

Hodnocení formální stránky práce: a) výborně

Odůvodnění: Po formální stránce je práce v pořádku.

¹ Nehodící se škrtněte.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

a) výborně

Odůvodnění: Práce je explicitně zaměřena na vytváření doporučení plynoucích z výzkumu.

Další připomínky:

Otázky k obhajobě:

Zkuste, na základě tabulky na str. 31, říci, které skupiny lidí ve věku 50+ mohou nejvíce těžit ze silných stránek stáří, a které jsou naopak nejvíce zatíženy uvedenými slabinami.

Celkové zhodnocení práce:

a) výborně

Odůvodnění: Přes uvedené dílčí nedostatky navrhuji toto hodnocení, zejm. pro originalitu použitého analytického přístupu ve srovnání s jinými pracemi.

V Dolní Dobrouči 1. 5. 2015

Ondřej Štěch